

УКРЕПЛЯЮЩИЙ БЕГ ДЛЯ ИНВАЛИДА

ШЕПС Е.

Тут такое дело приключилось. Я маленько приболел. С возрастом это случается. Не знаю, как у вас, а у меня — да. И это вызывает всегда определенное беспокойство у окружающих и самих больных. Тут недавно вот позвонил мне из Великих Лук школьный друг Боря. Он лет сорок мне не звонил, а может, и вообще — я уже не помню. А тут он забеспокоился. Наверно, боялся опоздать. Вот и я тоже; давление, понимаете ли, склероз чего-то и суставы скрипят. И я решил обратиться к врачу. Некоторые тут врачам не доверяют, а доверяют только экстрасенсам, народным целителям и т. д. Ну, это вы знаете — прерывание запоев и беременности на дому и т. д. Но я практически цепляющийся, а второе мне по возрасту уже не грозит. И я обратился к обычному врачу. То есть я и к экстрасенсу! обоштался бы, но они бесплатно не лечат, а врач еще и так пока принимает. И, кроме того, мне ле-

карство положено бесплатно. Почему? Это долго объяснять. Вы мне поверьте на слово.

Пошел, значит, я это к врачу. «Так и так, мол, — говорю ей, — так и так. Такие, вот, дела. Лишний вес и прочие печальные симптомы. Нельзя ли как-нибудь укрепить мое пошатнувшееся здоровье?» «Отчего же нет, — отвечает мне врач, — это можно. Разденьтесь до пояса. Нет, не с этой стороны». Ну, она постукала меня молоточком по разным местам, помахала им же перед моим же носом и говорит: «Вот вам рецепт на бесплатные таблетки и витамины для уколов в разные точки вашего ослабшего за долгие годы организма». И я отправился доставать лекарство и прочее.

Я право на бесплатные лекарства заработал совсем недавно. Почему? Страшно вспоминать. И как их получают, я не знал. Зашел в одну аптеку. Там объявление, что бесплатно не дают, так как город деньги не перевел.

Сходите, мол, в соседние. И адреса указаны. Ну, я человек доверчивый — пошел. Но меня там отправили еще дальше. Ну, я опять пошел. И сказал, совсем как у Жванецкого, что я не просто так, а по приглашению. И показал им рецепт, где было написано, что они должны. Но они показали мне документ, по которому я совершенно официально пошел дальше без лекарств. Действительно, нас много, а лекарств мало. Правда, кое-где мне намекали, что эти лекарства можно и за деньги купить. Но я подумал, зачем же я тогда за Родину стремился инвалидом стать, и отказался. Тем более что у меня таких лишних денег и нет. И я опять пошел к врачу.

И она опять смерила мое давление, постукала молоточком, помахала им и говорит. «Я, — говорит, — знала, что вы лекарства бесплатно не достанете. Но за долгое бегание по аптекам у вас улуч-

шился обмен веществ, снизился вес, стабилизировалось давление, разработались суставы. Так что вы теперь как-нибудь перебьетесь и без лекарств. Может быть».

Вот какие чудеса творит бег. За лекарствами бесплатными. И я даже обрадовался, что все так просто. И хотел было рекомендовать всем инвалидам воспользоваться моим опытом. Но раздумал. Я вспомнил, что инвалиды в основном даже ходят с очень большим трудом, если могут вообще. И купить лекарства за деньги тоже. И городским властям не мешало бы все-таки снабжать указанную категорию, если это положено, лекарствами. А то скоро придется инвалидов заносить, как вымирающий вид, в какую-нибудь книгу. Может, даже в Красную. И меня с ними заодно. А нам этого пока не хочется.

Ефим ШЕПС,
в смутное время
ограниченно годный

12 май 1995 12

Вечерний С.-Петербург